

Коллективный ТРУД

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 12-й
№ 102 (2582)
4 СЕНТЯБРЯ
1942 г.
ПЯТНИЦА
Цена № 10 коп.

Мясо в счет 1943 года

Выполнение государственных обязательств Андреевские колхозники считают своей первоочередной задачей. Колхоз „Алга“ пол-

ностью выполнил план мясосоставок 1942 года и сдал в счет плана 1943 года 2539 кгр.

Г. Чернеев.

По-боевому завершить уборку урожая и озимой сев

С большим воодушевлением встретили колхозники и колхозницы нашего района призыв членов сельхозартели имени Парижской Коммуны о проведении фронтальной декады по завершению уборки урожая и озимого сева.

Колхозники Андинского колхоза „Юлдуз“, включившись во фронтальную декаду, по-боевому работают на своих полях. Колхоз закончил жнитво всех озимых и яровых культур, более 50 проц. из них уже обмолочено, до 60 проц. сдано хлебу государству в счет обязательных поставок, фонда Красной Армии и натуроплаты МТС. Закончен озимой сев на площади 610 га из коих 92 га посеяно сверх плана.

Чуфаровский, Краснопустынский и Всесвятский колхозы закончили жнитво и скирдование, а также выполнили план озимого сева. Близи к завершению уборки и озимого сева Андреевский, Николаевский Мамшевский и некоторые другие колхозы.

Однако, в целом по району уборка озимых и яровых культур далеко еще не закончена, а ряд колхозов недопустимо медлит с косовицей и особенно со скирдованием хлебов. Незакончено жнитво колосовых в Малиновском, Борисовском и Качаловском колхозах. В Лопатинском колхозе из 725 га сжатых хлебов заскирдовано только 415, в Ивановском из 444—190, в Сосновском из 840—360 га.

Совершенно нетерпимо затягивается озимой сев. Отдельные колхозы не посеяли еще и 50 проц. плана, а такие колхозы как Богородский, Малиновский, Ключевские „9 января“ и „18 партсъезда“, Толбинский „Память Пушкина“, Кладбищенский и некоторые другие засеяли от 20 до 30 проц. и по существу поставили озимой сев под угрозу срыва. Непонятно почему руководители этих колхозов, имея все возможности, до сих пор не приняли мер к улучшению положения с севом.

В Богородском колхозе, например, работает на севе свыше 30 лошадей и 6 тринадцати-рядных сеялок, а засевают ежедневно 8—10 гектар, вместо 40 по-

норме. Не случайно поэтому из 641 га в Богородске засеяли всего лишь 169 га, и председателя колхоза тов. Кудрявцева это ничуть не тревожит.

Незавидную роль в уборке урожая и особенно в озимом севе занимают Сергачская и Андреевская МТС. Например, Андреевская МТС при наличии 12 комбайнов убрала всего лишь 350 га. В Сосновском колхозе за всю уборку комбайн убрал 5 га, в Лещеевском — 10 га. В Яновском колхозе (Сергачская МТС) за 21 день комбайном убрано 7 га. В Рогановском колхозе 5 дней простаивает молотилка только потому, что „не найдут“ машиниста. Тракторы на озимом севе работают мало, но и те в большинстве своем простаивают. Агрегатный сев ни в одной МТС до сих пор не применен, а руководители МТС дальше разговоров об агрегатном севе не идут.

Отставание по ряду колхозов с уборкой и особенно с озимым севом дальше терпимо быть не может.

Проводимая фронтальная декада должна явиться решающей в завершении уборки урожая и озимого сева во всех колхозах района.

Нужно использовать все возможности, все внутренние ресурсы для того, чтобы в ближайшие 2—3 дня в каждом колхозе полностью закончить косовицу и скирдование озимых, яровых колосовых и бобовых культур, шире использовать скирдование вручную.

Необходимо основную тягловую силу переключить на озимой сев с тем, чтобы в период фронтальной декады озимой сев был завершен в каждом колхозе.

Руководители МТС обязаны принять все меры к тому, чтобы трактора на севе использовались с полной нагрузкой. Ни в коем случае не нужно допускать простоев и уборочных машин.

Руководители партийных организаций, сельсоветов и колхозов должны помнить, что завершение уборки урожая и озимого сева, досрочное выполнение хлебопоставок является сейчас главной задачей и нужно принять все меры к решению этой задачи.



Орденосеца Надежда Христофоровна Медведева — комсомолка, звеньевая колхоза им. Кирова (Усть-Абаканский район, Хакасская автономная обл.). В 1941 г. на участке своего звена она собрала урожай пшеницы по 26,4 цент с гектара. Одна из первых в колхозе проявила инициативу в организации братской помощи колхозам района, разоренных фашистскими варварами и внесла в фонд этой помощи 1000 пудов пшеницы. Тов. Медведева посеяла своими семенами 2 гектара пшеницы в фонд обороны страны.

Фото С. Малобницкого
Фотохроника ТАСС.

В тракторной бригаде

Поздно вечером после работы собралась Лопатинская тракторная бригада обсудить обращение колхозников сельхозартели имени Парижской Коммуны, Ветлужского района.

„В колхозе еще много работы. Нужно приложить все силы, чтобы он смог быстрее закончить уборку“ — заявили трактористы. Они подробно обсудили, как и что смогут сделать. Комбайнеры еще не выполнили план комбайновой уборки. Комбайнер тов. Быков взял обязательство к 10 сентября выполнить свой план. Комбайнер Г. Новиков — обязался скомбайнировать к 10 сентября 90 га. Тракторист Тарасов на тракторе ЧТЗ обязался засеять по 50 гектаров в день.

Обязательства взяли и другие трактористы

П. Макаров.

Андинские колхозники закончили уборочные работы

С исключительным подъемом работают колхозники Андинского колхоза. Особенно замечателен этот подъем в период фронтальной декады. Колхозники в основном закончили уборочные работы. Убраны полностью озимые и яровые колосовые с площади 875,5 га 816 га заскирдовано и обмолочено из них 400 га. Кроме того убраны бобовые 86 га и обмолочено 32 га.

Наряду с уборочными работами колхоз успешно закончил посев озимых культур на площади 610 га вместо

плана 518 га.

На селках работало 12 женщин. Особенно отличились на севе севцы второй бригады Садбаева Зейтуна, Шарефетдинова Алия, из четвертой бригады Саддикова и Нажетулина, из 8-й бригады Дианова и Печеркина. Они сеяли до 6 га в день.

Государству колхоз сдал 145 тонн хлеба, из них 47 тонн в счет госпоставок, 74 тонны в счет натуроплаты и 18 тонн в фонд Красной Армии.

Агроном Н. Логашина.

ВЫПОЛНИТЬ ГРАФИК

Горячее одобрение вызвало обращение колхозников артели имени Парижской Коммуны у чуфаровцев. Обсуждая обращение и решение обкома ВКП(б), колхозники колхоза „Заветы Ленина“ взяли обязательство к 8 сентября сжать и заскирдовать все культуры и семенники трав. За период декады обмолотить 202 га. 12 сентября засеять сверх плана 60 га.

Сдать на пункт „Заготзерно“ 128 тонн, чтобы выполнить годовой план поставок, натуроплаты и фонда Красной Армии на 75 проц. К 10 сентября сдать 50 процентов картофеля в счет госпоставок.

Для успешного проведения фронтальной декады составлен график работы для каждой бригады. В первые дни график выполняется.

Н. Дубровин.

В АЧКЕ ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО И СКИРДОВАНИЕ

Трудовым подъемом отмечаются Ачкинские колхозники на обращение членов артели имени Парижской Коммуны. Колхозники решили закончить жнитво и скирдование всех яровых в период фронтальной дека-

ды. Свое обязательство они выполняют с честью. Каждый день фронтальной декады в Ачке является днем боевой работы. Колхозники закончили жнитво и скирдование всех хлебов.

Н. К.

Включаемся в фронтальную декаду

Оживленно и многолюдно было на колхозном собрании Яновского колхоза, когда обсуждали обращение членов сельхозартели имени Парижской Коммуны, Ветлужского района о проведении фронтальной декады.

Выступившие товарищи — бригадир 11 бригады А. Косолапов, 65-летняя колхозница тов. Тронева, полевод М. Батраков призвали колхозников включиться по-боевому в фронтальную декаду.

Колхозники горячо поддержали их и решили:

Все яровые и зерновые культуры полностью сжать и заскирдовать к 8 сентября. К 10 сентября закончить уборку семенников клевера, обмолотить 100 га ржаного клина, 70 проц. яровых зерновых. Полностью рассчитаться с государством по зерновым поставкам к 10 сентября. К 5 сентября закончить сев озимых культур, увеличить площадь посева на 103 проц.

К 10 сентября закончить уборку картофеля, а 7 сентября закончить поставку картофеля государству.

А. Кузьмин.

Помогают первой бригаде

В Кожинском колхозе „Красный Октябрь“ бригада тов. Хоревой Е. Ф. полностью убрала и обмолотила все озимые и яровые культуры. Включаясь во фронтальную декаду бригада

взяла обязательство помочь первой бригаде в уборке урожая с тем, чтобы уборку яровых культур в этой бригаде закончить к 10 сентября 1942 года.

П. Овчинников.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 2 сентября

В течение 2 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, а также в районе северо-западнее Новоросийска. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 1 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено более 20 немецких танков и бронемашин, до 200 автомашин с войсками и грузами, подавлен огонь 12 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорван склад боеприпасов и 2 склада горючего, разбито 3 железнодорожных эшелона, рассеяно и частично уничтожено до батальона пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда наши части нанесли немецко-фашистским войскам ряд фланговых ударов. Только в результате действий южной части уничтожено 8 вражеских танков, 12 автомашин с боеприпасами, 7 противотанковых орудий и до роты гитлеровцев. На других участках наши войска отбивали атаки противника.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против крупных сил танков и пехоты противника, прорвавшихся в глубину нашей обороны. На одном из участков немцы бросили в атаку до 150 танков. Наши части, обороняющие рубеж, артиллерийским огнем подбили и уничтожили до 30 танков противника. Однако группе немецких танков удалось проникнуть в глубину наших позиций. После упорного боя наши части отошли на этом участке на новый оборонительный рубеж.

Южнее Краснодара наши части окружили в горном проходе группировку неприятеля и ведут бои на ее уничтожение. Западнее Краснодара наши войска вели оборонительные бои с противником, наступающим в направлении Новоросийска. В бою за один населенный пункт наши бойцы уничтожили немецкий танк, 2 бронемашин, 13 автомашин, и истребили свыше 200 немецких солдат и офицеров.

В районе Моздок наши ча-

сти отражали атаки противника. Советская артиллерия уничтожила 3 немецких броневика и 8 автомашин. На переправах потоплены 3 катера и 8 понтонов с солдатами и офицерами противника.

Южнее Воронежа, на западном берегу Дона, противник силой до 2 батальонов пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. Атака противника была отбита огнем нашей артиллерии. Уничтожены минометная и 4 артиллерийских батареи, 10 пулеметов, 68 повозок с боеприпасами и до роты пехоты противника.

Партизаны отряда под командованием тов. М., действующего в Могилевской области, в течение августа нанесли крупные потери немецко-фашистским захватчикам на их коммуникациях. Партизаны пустили под откос 2 железнодорожных эшелона с продовольствием и эшелон с боеприпасами. В последние дни подорван эшелон с 12 платформами с орудиями и 14 товарных вагонов с боеприпасами. Во время крушения убито до 200 немецких солдат и офицеров.

Пробравшийся в расположение наших войск рабочий Ворошиловградского паровозостроительного завода имени Октябрьской революции Обзаренко П. Т. сообщил о чудовищных преступлениях немецко-фашистских захватчиков. «Ворвавшись в Ворошиловград, немецкие солдаты и офицеры сразу же приступили к массовым грабёжам. Дело доходило до того, что гитлеровцы оставали на улицах прохожих, раздевали и грабили их. На улице Фрунзе немецкий солдат отнял у работницы трикотажной фабрики Анны Савко часы, а затем застрелил ее. Прибывшие вслед за передовыми частями немецкой армии гестаповцы произвели массовые аресты и кровавые расправы. В центральном парке культуры и отдыха за одну ночь фашистские палачи расстреляли больше 150 мирных граждан. На улицах К. Либкнехта, Шевченко и многих других висят десятки трупов мирных граждан».

В ночь на 2 сентября наши самолеты бомбардировали военные объекты немцев в гор. Варшава

В ночь на 2 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты немцев в гор. Варшава.

В результате бомбардировки в городе и особенно в районе главного штаба и военного городка возникло большое количество очагов пожара, из них 24 больших размеров, сопровождавшиеся сильными взрывами. Кроме того на железнодорожных путях Главного, Восточного и Виленского вокзалов возникло 30 очагов пожара, сопровождавшиеся 10 взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Тысячу пудов в один день

Энергично взялись комсомольцы Сосновского колхоза имени 1 Мая за организацию комсомольско-молодежных красных обозов. После комсомольского собрания была проведена подготовительная работа — подобраны люди в бригаду возчиков, написаны лозунги, плакаты. Рано утром в воскресенье — 30 августа из Сосновки выехал обоз из 40 подвод с чистосортным зерном. Впереди с красными флагами ехали комсомольские подводы Б. Обилина и И. Самодурова. В этот день колхоз имени Первого Мая сдал государству 1000 пудов чистосортного зерна. На второй день был послан обоз из 28 подвод.

Е. Малова.

Комсомольские красные обозы

Ачкинские комсомольцы 31 августа и 1 сентября провели работу по организации красного обоза 1-го сентября вечером все было подготовлено. Написаны плакаты, лозунги, подготовлены знамена. Утром 2-го сентября красный обоз из 17 подвод повез 8 тонн

хлеба государству. Этот обоз сделал 2 рейса. Во второй рейс было отправлено 7,7 тонн хлеба. Организатором красного обоза был секретарь комсомольской организации В. Курицын. Ответственным за обоз выделен комсомолец М. Свечкин А. Назолина.

В передовой бригаде

По-фронтовому работает 5-я бригада Чуваровского колхоза «Заветы Ленина», где бригадиром демобилизованный участник отечественной войны И. М. Дикунчиков. Бригада уже закончила уборку урожая со всей площади планового посева — 145 га. Весь хлеб сжат и заскирован, причем урожай с 75 га заскирован вручную. Обмолочен хлеб с 53 гектар. На всей площади произведены сбор и подгребание колосьев.

Звеньевые М. В. Евдокимова, Т. И. Дубровина, жены бойцов, сражающихся на фронтах отечественной войны, А. О. Пахомова, Е. И. Ексина, Е. М. Евдокимова показывали и показывают образцы в труде. На жнитве серпом они нажинали до 250 снопов при норме 160 снопов. На вязке снопов навязывали по 550 и более снопов при норме 400 снопов.

Самоотверженно работали 63-летний И. И. Хремин, сын которого сражается на фронте, Н. В. Барамонов, 3-го сына которого также на фронте, 70-летний С. Р. Назаров. Всегда они выполняли нормы. 15-летний подросток И. Дубровин сжинал по 5 га вместо 4 по норме.

Бригада закончила осен-

ний сев на всей площади, предусмотренной планом. К 5 сентября бригада объялась засеять сверх плана 10 гектар.

Сейчас колхозники 5 бригады помогают убирать урожай другим бригадам.

За успешное проведение уборочных работ правление выделило для премирования лучших людей бригады мануфактуру и 16 кг меду. Н. Дубровин.



Герой Советского Союза механик-водитель танка комсомолец В. А. Григорьев.

Фото Л. В. Лижанина. Фотохроника ТАСС.

Интеллигенция села помогает колхозу

По инициативе секретаря комсомольской организации колхоза имени Первого Мая Кати Маловой интеллигенция Сосновки организовала помощь колхозу на уборочных работах. Ежедневно после работы работники сельского совета, почты, медпункта выходят на поле скирдовать. Скирдуют вручную, стаскивая по 300—400 снопов. Особенно хорошо работают акушерка В. П. Жукова, фельдшера Дворенко Гудин. Всего интеллигенция села заскирдовала вручную ячмень и рожь с площади 8 гектаров.

А. Назолина.

Ответственный редактор

В. ЛОГАШИН.

Объявление

Приставший жеребенок рыжей масти (меренок) находится в Сергачской ветлечебнице. Истцов просьба обращаться в ветлечебницу.

Ветлечебница.

Ветошкинский сельскохозяйственный техникум ПРОДЛЖАЕТ прием студентов на 1942—43 учебный год до 25-го сентября с.г.

Срок обучения в техникуме 3 года. Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников.

В техникум принимаются лица в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие подготовку не ниже 8-го класса. Окончившие в 1941 и 1942 г.г. сельской школы неполной средней школы принимаются без испытаний. Также без испытаний в техникум принимаются лица, окончившие 8 и 9 классы средней школы и демобилизованные из рядов РККА, имеющие подготовку не ниже неполной средней школы. Все остальные подвергаются приемным испытаниям по Конституции СССР, русскому языку и литературе, математике.

Приемные испытания производятся в период с 20-го по 25-е сентября. Отличники 8-го класса, а также сдавшие испытания по 3-м предметам на отлично и 1-му на хорошо обеспечиваются государственной стипендией. При техникуме имеется свое учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие. Стоимость дневно-о питания с хлебом около 3-х руб.

Прием заявлений производится по 20 сентября.

К заявлению должны быть приложены:

- свидетельство об образовании;
- справка о где рождения;
- справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять: по Ветошкино, Гагинского района Горьковской области, сельхозтехникум.

Дирекция.

Рассчитаться по подписке на билеты 2-й денежно-вещевой лотереи

Передовые сельсоветы района сумму подписки на билеты второй денежно-вещевой лотереи внесли полностью.

Андреевский, Сергачский, М.-Майданский и Воргонихинский с честью выполнили взятые обязательства. Заканчивают сбор денег Ачкинский, Шеменеевский и другие сельсоветы.

Некоторые сельсоветы плохо справляются с этим делом. В Пожарском сельсовете (председатель тов. Артамонов, финагент тов. Маслова) из 50060 рублей подписки поступлений нет.

Толбинский сельсовет (председатель т. Бабаев, финагент т. Смолин) из подписки 169000 руб. внес 100669 рублей. По Яновскому сельсовету (председатель тов. Ухлова, финагент Королева) имеется задолженность в сумме 60.000 руб. Эти и другие сельсоветы тянут район и задерживают расчет с государством.

В ближайшие дни отстающие сельсоветы должны полностью рассчитаться по подписке на билеты 2-й денежно-вещевой лотереи. З. Лысихина.

Адрес редакции: Сергач, Ленинская улица, 36

ТЕЛЕФОНЫ: кабинет редактора 47

в типографии 46